

七城会昨日全面开赛 郑州军团迎来英雄城首金

李昀琦泳池一骑绝尘

本报南昌专电(记者 王微晶 陈凯)昨天,第七届全运会城市运动会在南昌展开了开幕式后的首日争夺。绿城健儿在游泳、网球、武术套路、射击等项目中纷纷登场亮相,最终,小将李昀琦技压群雄,勇夺男子400米自由泳冠军,拿下了郑州市代表团在英雄城的首金。

昨天上午,在南昌中医学院体育馆进行的武术套路比赛中,我市女子长拳选手杨珊珊被寄予夺取首金的厚望,不过以该项目预赛第一名晋级的她,在决赛中却出现失误,最终仅获得第五名。我市另外一名男选手刘杨森获得了男子长拳的第五名。

除了李昀琦在游泳项目中获得金牌外,郑州另

泳健儿李爽和郭佳鑫,还在昨晚进行的七城会女子100米蛙泳半决赛中展现出了一定实力,双双跻身今日进行的该项目的决赛。

射击赛场虽然也有绿城健儿的身影,但终因成绩不佳,最终与奖牌无缘。身为5号种子的男网选手冯贺,昨日也亮相本城运会男子网球单打赛场,面对实力和名气都不及自己的成都选手彭长伟,冯贺以两个6:1轻松晋级下一轮;女网选手张婧则经过3局苦战以1:2告负,无缘下一轮。女篮16岁以下组,郑州队以56:48战胜了沈阳队。

今日,绿城健儿将向散打、自行车和摔跤等项目的金牌发起冲击。

李昀琦:打响南昌会战“第一枪”

——郑州军团英雄城首金诞生记

3分47秒53,勇夺七城会男子400米自由泳金牌!昨天傍晚,郑州游泳新星李昀琦在江西省奥体中心游泳馆用一枚沉甸甸的金牌,终于圆了郑州市代表团摘得本届城运会开幕式后首枚金牌的梦想。在杨珊珊上午抱憾武术女子长拳金牌后,不负众望的李昀琦,迟到一步,打响了绿城健儿决战南昌的“第一枪”。

实力强劲一马当先

别看李昀琦的脸上还带着稚气,但他可算是泳池中的名将了。去年进行的广州亚运会,他与孙杨等队友一道摘得男子4x200米自由泳接力的金牌,打破了日本选手对这个项目长达56年的统治。今年7月份在上海举行的游泳世锦赛,他与队友合作又获得了该项目的铜牌。经历过世界大赛洗礼的李昀琦,参加城运会简直就是“小儿科”。

昨晚比赛身处第四泳道的李昀琦一登场便显得霸气十足,赛前准备活动中已经流露出了夺冠的信心。比赛开始后,李昀琦虽然起跳入水不算快,但100米过后,他就确立了领先地位,后面的300米比赛,泳池中的李昀琦犹如一台开足马力的快艇越来越快,每一次转身,他的成绩都要快出第二名1秒。最后50米,实力强劲的李昀琦彻底爆发,一路劈波斩浪,最终率先触壁,他的夺冠成绩比第二名快了近8秒钟。

助威军团功不可没

“李昀琦加油!”“加油李昀琦!”……由郑州市代表团50多名团员组成的助威团,伴随着李昀琦在泳池中一路奋力前行,当他率先触壁浮出水面后,整个助威团再度沸腾了,呼喊声、掌声交织在一起,回荡在整个体育馆的上空。“李昀琦表现得太棒了,他拿下的这枚七城会开幕式后郑州代表团的首金,很有意义,这枚金牌也将大大激发绿城健儿们以后比赛的斗志。”现场督战助威的郑州市体育局局长李庆山喜上眉梢。

“我在水中虽然听不到助威团的呼喊,但我知道他们一定会给我加油鼓劲的!我很感谢他们。”李昀琦赛后如是说。团结就是力量。郑州助威团传递的就是一种不断拼搏、敢于争胜的信念。所以,李昀琦的军功章上也有郑州助威团的一半儿。

比赛结束后,同样在现场督战助威的郑州市代表团团长、郑州市副市长刘东作为颁奖嘉宾,愉快地为李昀琦颁奖。颁奖仪式结束后,她开心地告诉记者:“李昀琦夺得这块金牌的分量很重,他不仅是郑州市代表团在参加历届城运会上所取得的首枚游泳金牌,更为我市体育健儿在七城会后面的比赛中创造佳绩,增添了动力,相信郑州体育健儿在后面的比赛中一定会有更好的表现。”

不断超越更进一步

3分47秒53,超过自己最好成绩1.6秒,达到了国际泳联的A级标准。李昀琦昨晚在摘得金牌的同时,更实现了自我超越。“我对这个成绩还是比较满意的,这比我在全国锦标赛上的成绩还要好,成绩能提高这么多,挺高兴的。”身着领奖服的李昀琦踌躇满志。

“前一段时间在浙江训练时把脚底板磨破了,现在还感觉有点疼,站在台上不敢动怕犯规,也就没敢发力。”李昀琦向记者透露小秘密的同时,言下之意其实还能游得更快。“以前所取得的成绩都是与队友合作得来的,这次是自己战斗,也没什么不习惯的,我要做的就是不断超越自己。”

除了男子400米自由泳外,本届城运会他还要参加男子200米和1500米自由泳两个项目的决赛。对此,旗开得胜的李昀琦信心满满,“后面的比赛我会再接再厉全力以赴,力争中原元老再立新功!”

展望明年的“奥运大考”,李昀琦充满了期待:“请相信,我会不断超越自我,期待着伦敦奥运更进一步!”

本报南昌专电 记者 王微晶 陈凯



李昀琦在比赛中。本报记者 杨光 摄



李昀琦在领奖台上。本报记者 杨光 摄

“奥运面孔”城运会大PK

本报南昌专电(记者 王微晶 陈凯)每届城运会都是青少年的舞台,在这些中国青少年运动员中不乏成名已久的明星,或是未来有潜质的新星。明年进行的伦敦奥运会上,本届城运会上崭露头角的年轻小将们或将担当重任。昨晚进行的七城会女子400米个人混合泳决赛,就可谓是叶诗文和李玄旭两张“奥运面孔”之间的大PK,最终的结局还是叶诗文更胜一筹。

去年进行的广州亚运会,小将叶诗文便勇夺女子400米个人混合泳金牌,今年7月在上海世游赛上,她成功摘得女子200米个人混合泳金牌,成为30年来最年轻的游泳世界冠军。与叶诗文相比,李玄旭成名更早,上届六城会她便大放异彩,同时她还是女子400米个人混合泳亚洲纪录保持者。两个实力派强者之间的对话正可谓是火星撞地球的震撼。

在昨天上午的预赛中,叶诗文和李玄旭同在第3小组,前者以4分47秒54排名第1,后者仅以4分49秒02位列第3。决赛两人争夺十分激烈,第一个50米李玄旭领先于叶诗文,但100米处叶诗文反超李玄旭,转入仰泳李玄旭又将头名位置夺回,250米后叶诗文再次反超,并将领先优势一直保持到最后,以4分33秒66夺冠,李玄旭以4分34秒33屈居亚军。

一波三折的比赛,让叶诗文和李玄旭之间的PK充满悬念,胜负就在毫厘之间,这样的巅峰对决应该来得更多一些。正如叶诗文赛后所言:“与强手对决才更能提高自己,我从不害怕与强手的PK。”七城会的赛场上,叶诗文与李玄旭之间的PK,前者笑到了最后,但她们的竞争还将继续下去,在竞争中提高,这才是中国竞技体育的希望所在。



叶诗文在比赛中。本报记者 杨光 摄

河南省农运会今晚洛阳开幕

本报讯(记者 刘超峰)今天晚上,河南省第五届农民运动会将在洛阳体育中心精彩拉开帷幕。目前,比赛各项准备工作已经全部就绪,只等所有运动员和嘉宾光临。

“激情农运、魅力洛阳”“活力牡丹城、精彩农运会”……这段时间,在洛阳市区的休闲广场、城市主要出入口、省农运会的各个比赛场馆周围,宣传第五届全国农运会的户外广告、宣传标语随处可见。今晚的开幕式文体表演部分将以“豪迈中原风”为主题,以具有农民特色的群众性体育运动、文艺表演为主。届时,河南本地的知名艺术家和群众演员将以朴实、精彩的表演,使演出呈现出浓郁的农民特色和乡土气息。

据了解,截至昨日,将近2000名运动员报名参加本次比赛,比赛共分13个大项175个单项比赛,这是我省历届农运会中规模最大、项目设置最多、参赛人数最多的一次体育盛会。此次盛会还承担着一项重任——为2012年在南阳市举办的全国第七届农运会积累经验和选拔运动员。

河南省第五届农民运动会,是河南省参赛规模仅次于省运会的综合性运动会之一,是检阅农村体育运动发展新成就,交流农民体育运动新经验,推动全省农民体育事业快速发展的重要舞台,是选拔人才、全力备战2012年第七届全国农民运动会的重要平台。举办农运会,有利于促进全省体育竞技水平的提高和群众性体育活动的开展,有利于提高广大农民的健康水平和身体素质,促进全省经济社会特别是农村经济社会协调健康发展。

全国残运会

我省许庆再摘金

本报讯(记者 刘超峰)昨天,在杭州举行的全国残运会再传捷报,已经为河南代表团勇夺三枚金牌的游泳运动员许庆再接再厉,在sm6级200米混合泳比赛中,许庆和队友王金刚从一开始便匹马领先,最终许庆意料之中地获得该项目冠军,为河南代表团再夺一枚金牌,这也是许庆在本届残运会上获得的第四枚金牌,王金刚获得这个项目的银牌,两人都打破了全国纪录。在此前的游泳比赛中,许庆已经两次打破了自己所创造的世界纪录,成为泳池名不虚传的明星人物。

赛后,许庆的教练马云鹏电话告诉记者,取得这样辉煌的成绩得益于科学和刻苦的训练。泳池频破纪录,有其客观原因,首先是残疾人游泳项目有其特殊性,分组较多,自然纪录也多。另一方面,残疾人游泳项目的空间也大。而更重要的原因,则是近年来中国残疾人体育事业的进步,许庆就是这些优秀运动员中的典型代表。

亚洲健身健美锦标赛落幕

河南刘红霞问鼎

本报讯(记者 刘超峰 通讯员 闫书鹏)昨天,记者从省社体中心获悉,第46届亚洲健身健美锦标赛日前在泰国曼谷落幕,河南选手代表中国参赛,经过顽强拼搏,最终刘红霞获得女子健美46公斤级冠军,刘亚楠获得女子运动形体A组及健身小姐A组两项亚军,李霖获得女子运动形体C组季军。

近年来,河南的健美健身运动在国内一直处于领先地位,涌现出了一大批优秀运动员,像姚贵香、王巍、刘红霞、李霖等,多次获得国内锦标赛和全国体育大会冠军,代表国家参加亚洲及世界比赛成绩优异。本届比赛,中国健美队主要以河南队员为班底,由姚贵香担任教练。

中超预备队联赛

建业逼平辽小虎

本报讯(记者 刘超峰)在河南建业一线队0:2兵败沈阳之后,建业预备队昨日同辽宁宏运预备队进行了一场中超预备队联赛,经过90分钟激战,建业队最终以0:0逼平主场作战的辽宁宏运队,避免客场作战被“双杀”的尴尬。

本轮比赛,为了能够挽回一点脸面,建业几乎将主力替补尽遣上场,而主队也派出包括老将李铁在内的大部分主力替补队员登场。比赛开始后,沈阳寒冷的天气影响了双方的发挥,双方均有破门良机,可惜在门前机会把握上都略欠火候,最终双方以0:0互交白卷。至此,在中超联赛接近尾声之时,中超预备队联赛还有三轮,建业预备队的战绩略好于一线“大哥”,而山东鲁能则在预备队联赛排名中高居榜首。



印地赛车场连环大相撞

新华社华盛顿10月16日专电 美国著名赛车手丹·维尔顿16日在拉斯韦加斯举行的本赛季印地赛车收官之战中,消逝在15辆赛车连环相撞事故当中。

这场赛车场上鲜见的悲剧发生在比赛的第11圈,当时共有34辆赛车在赛道跑道上高速行驶着。由于两辆赛车在弯道时车轮发生碰撞突然转向,驾驶着77号赛车的维尔顿未能及时避开,结果前后共有15辆赛车出现连环相撞的严重事故,包括维尔顿在内的多部赛车被撞得飞向空中,其中有几辆赛车解体并燃烧起来。事故中有4位车手受伤需住院治疗,其中伤势最重的维尔顿被送进医院急救,但很快便传来不治身亡的噩耗。

维尔顿是继2006年以来第二位在印地赛车场上命丧黄泉的车手。33岁维尔顿曾在2005赛季夺得印地赛车总冠军。

击剑世锦赛

中国男花蝉联冠军

新华社意大利卡塔尼亚10月16日专电 世界击剑锦标赛最后一天上演了两场惊心动魄、跌宕起伏的好戏。中国男子花剑队在决赛中后来居上,挽回落后5分的劣势,一剑绝杀法国队,卫冕成功。中国女子重剑队错失领先5分的好局,一剑惜败给罗马尼亚队,收获银牌。

“领先5分”,“12:4”和“一剑绝杀”是这两场比赛的关键词。中国男花小伙子们开局不利,一度以15:20落后对手5分之多。中国队倒数第二个出场的马剑飞发动反击,打出一个12:4的得分高潮,中国队以40:35领先。最后一个出场的中国男花一号选手雷声上来又连中3剑,中国队以43:35领先。这时法国队发动令人惊讶的疯狂反击,竟然把比分追成了44平。被迫进行一剑决胜,雷声关键时刻没有手软,实现一剑绝杀。中国队历史上第一次蝉联世锦赛金牌。

此前进行的女重决赛过程几乎是男花决赛的翻版,可惜笑到最后的是世界排名第一的罗马尼亚队。世界排名第二的中国队在比赛中一度领先5分,结果被对手打出了一个12:4的得分高潮。老将李娜最后顽强把比分扳平,但在一剑决胜时被对手绝杀。



中国选手雷声在刺中最后一剑后欢呼。新华社发